
  است و به ازاي  و  تابع ثابت و درنتیجه هم صعودي و هم
x

y

y x= a
تابع  به ازاي  اکیداً نزولی است و به صورت گزینه 2 - 1

نزولی است پس براي آنکه تابع داده شده نزولی باشد باید:

 

 که در این بازه، اعداد صحیح صفر و یک قرار دارند.

گزینه 2 اکیداً صعودي و  اکیداً نزولی است، پس ترکیب آن ها یعنی  اکیداً نزولی است. چون  است،  صفر تابع  و  صفر تابع - 2

 است.

پس به طور نمادین تابع  به صورت مقابل است.

 

2

y

x

f ( x)-3

 

 و  : اعداد صحیح 

باقی ماندة  بر  برابر با  می باشد، پس:  گزینه 1 - 3

باقی ماندة  بر  برابر با  می باشد، پس:  

، بنابراین: باقی ماندة تقسیم  بر  برابر است با 

 

با توجه به مراحل زیر داریم: گزینه 3 - 4

 

 با انجام مراحل بالا نمودار  به صورت زیر است.

y = ax0 < a < 1a = 0a = 1

0 ≤ ≤ 1 → 0 ≤ 3m + 1 ≤ 4 → −1 ≤ 3m ≤ 3 → ≤ m ≤ 1
3m + 1

4
−1
3

fy = 3 − xf(3 − x)f(1) = 0x = 1f(x)x = 2

f(3 − x)

f(3 − x)

g(x) =
x − 4

f(3 − x)

− −−−−−−−

√ ⇒ ≥ 0
x − 4

f(3 − x)

432 < x ≤ 4 ⇒

p(x)x − 13p(1) = 3

p(x)x + 1−2p(−1) = −2

f(x)x + 2f(−2)

f(−2) = p(−1) − 2p(1) + 4 + 6k = −2 − 6 + 4 + 6k = 0 ⇒ 6k = 4 ⇒ k =
2
3

y = f(x) = f(x + 3) = f(−x + 3) = f(−2x + 3)− →−−−−−
واحد بھ چپ3

x→x+3
y1 − →−−−−−−−−−

yھا قرینھ نسبت بھ محور

x→−x

y2 − →−−−−−−−−−
2 انقباض افقی با ضریب

x→2x
y3

= −f(−2x + 3) = − f(−2x + 3)− →−−−−−−−−−−
xھا قرینھ نسبت بھ محور

y4 − →−−−−−−−−−−−

1
2

انقباض عمودی با ضریب

y5
1
2

= − f(−2x + 3) + 1− →−−−−−−
یک واحد بھ بالا

y6
1
2

y = − f(−2x + 3) + 1
1
2

1
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به ترتیب اعمال موردنظر داریم: گزینه 3 - 5

، آنگاه  است. پس داریم: گزینه 3 اگر تابع  اکیداً نزولی و  - 6

 

ابتدا نمودار را یک واحد به سمت چپ منتقل می کنیم تا نمودار تابع  به دست می آید. سپس با انجام انتقال و انقباض، نمودار تابع   را به دست گزینه 2 - 7

می آوریم:
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y= f ( (2- x
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1 1+

هاقرینه نسبت به محور y

و انقباض افقی با ضریب
2
1

انقباض عمودي با

ضریب
2
1

یک واحد

y= f ( (x

پس دامنۀ تابع  برابر با  و برد آن  است که اشتراك آن ها بازة  می شود.

چون  بر  بخش پذیر است پس  است. گزینه 1 - 8

     

 بنابراین  است. اکنون براي پیدا کردن باقی ماندة آن بر  کافی است که  را حساب کنید.

  
با نوشتن رابطۀ تقسیم داریم: گزینه 4 - 9

 

 براي یافتن باقی مانده  بر  داریم:

، در نمودار  طول نقاط را  برابر کرده و سپس عرض نقاط را  برابر می کنیم. براي رسم  گزینه 3 - 10

f(x) = (x) = (x + 4x2 − →−−−−−−−−−−−−−
x ھای منفی4 واحد انتقال بھ طرف

f1 )2

(x) = −(x + 4 (x) = −2(x + 4− →−−−−−−−−−
قرینھ نسبت بھ محور xھا

f2 )2 − →−−−−−−−−−
دو برابر کردن عرض نقاط

f3 )2

(x) = −2(x + 4 − 3 = −2( + 8x + 16) − 3 = −2 − 16x − 35− →−−−−−−−−−−−−−
y ھای منفی3 واحد انتقال بھ طرف

f4 )2 x2 x2

ff (a) ≤ f (b)a ≥ b

f (x − 3) ≤ f (3x + 7) ⇒ x − 3 ≥ 3x + 7 ⇒ −7 − 3 ≥ 3x − x ⇒ 2x ≤ −10 ⇒ x ≤ −5

y = f(x)y = f(−2x) + 1
1
2

y = f(−2x) + 1
1
2

[−1٫5, 1][0, 2][0, 1]

P(x)2x − 1P( ) = 0
1
2

P( ) =
1
2

2( ) + a( ) + 2( ) − = 0
1

16
1
8

1
4

3
2

⇒ + + − = 0
1
8

a

8
1
2

3
2

⇒ 1 + a + 4 − 12 = 0 ⇒ a = 7

P(x) = 2 + 7 + 2 − 3xx4 x3 x2x + 2P(−2)

P(−2) = 2(16) + 7(−8) + 2(4) − 3(−2) = 32 − 56 + 8 + 6 = −10

p (x) = ( − 4)q (x) + 3x + 2 (1)x2

p(x + 3)x + 5
x + 5 = 0 ⇒ x = −5 ⇒ = p (−5 + 3) = p باقی مانده(2−)

x = −2 p (−2) = (4 − 4) q (−2) + 3 (−2) + 2 = 0 − 6 + 2 = −4−→
(1)

y = −2f(− )
x

2
y = f(x)−2−2

2
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کافی است دو بار از قضیۀ تالس استفاده کنیم: گزینه 2 - 11

 

 

 

درنتیجه:   

گزینه 2 - 12

 

 

چون قرار است نقطۀ مورد نظر در ربع دوم باشد بایستی  و  باشد.

در ربع دوم است.   

در ربع دوم است.  

سعی کنیم  را حذف کنیم: گزینه 2 - 13

  

 حال سعی می کنیم  را حذف کنیم:

   

.   پس  و مجموع مقادیر مختلف می شود: 

با توجه به فرض سؤال داریم:  گزینه 1 - 14

    

اگر ماتریس هاي  و  تعویض پذیر باشند، تساوي  برقرار می شود. گزینه 2 - 15

 

از روي معادلۀ دایره، مختصات مرکز را به دست می آوریم: گزینه 3 - 16

     مرکز دایره

 

 

  

 

⇒ =

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

M C : BE ∥AC =A
Δ

−→−
تالس ME

AE

MB

BC

M C : AB ∥CD =D
Δ

−→−
تالس MA
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MB

BC

ME
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⇒ = ⇒ 7x = 3x + 9 ⇒ 4x = 9 ⇒ x = 2٫25
x

3
x + 3

7
MD = 2٫25 + 3 + 7 = 12٫25

y = ∈ Z ⇒ x − 2|4x + 1 − 4(x − 2)
4x + 1
x − 2

باید : x − 2|4x + 1 − →−−−−
x−2|x−2

⇒ x − 2|9 ⇒ x − 2 ∈ {−9, −3, −1, 1, 3, 9} x ∈ {−7, −1, 1, 3, 5, 11}−→
+2

x < 0y > 0

x = −1 → y = = 1 →
4x + 1
x − 2

x = −7 → y = = = 3 →
4x + 1
x − 2

−27
−9

a2

d|3a − 1 d|3 − a−→
×a

a2

d| + a d|3 + 3aa2 −→
×3

a2

⎫

⎭⎬− →−−−−−−−−−−−−
d.بخشپذیر است  اختلاف نیز بر

d|4a

a

⇒
d|4a d|12a−→

×3

d|3a − 1 d|12a − 4−→
×4

⎫

⎭
⎬
⎪

⎪
− →−−−−−−−−−−−−

d.بخشپذیر است  اختلاف نیز بر
d|4

d ∈ {1, 2, 4}1 + 2 + 4 = 7

|3|A|A| + | B|
1
2

= |A |A| + ( |B| = 7432
|2 1

2
)3 ⇒ 9|A + × 16 = 74|3 1

8
⇒ 9|A = 72|3 ⇒ |A = 8 ⇒ |A| = 2|3

ABAB = BA

AB = BA ⇒ [ ] [ ] = [ ] [ ]−2
3

−3
−2

1
a

−2
b

1
a

−2
b

−2
3

−3
−2

⇒ [ ] = [ ]−2 − 3a
3 − 2a

4 − 3b
−6 − 2b

−8
−2a + 3b

1
−3a − 2b

− →−−−−−−−−−−−−−−−
درایھ ھای متناظر را برابر قرار می دھیم

{−2 − 3a = −8 → −3a = −6 → a = 2
4 − 3b = 1 ⇒ 3b = 3 ⇒ b = 1

a + b = 2 + 1 = 3

: O(− , − ) = (2, −1)

4a
7

2
b

2
⇒ { a = −7

b = 2

: + − 4x + 2y − 7 = معادلھ دایره0 x2 y 2

: R شعاع دایره=
1
2

(−4 + − 4 × (−7))2 22− −−−−−−−−−−−−−−−−−
√ =

1
2

16 + 4 + 28
− −−−−−−−−−

√ = = = 2
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−−

√
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−−

√

2
3
−−

√

3

آزمون حسابی 5 آبان

دبیرستان دخترانه علوي واحد شرق



اگر  بر  بخش پذیر باشد آنگاه  بر  بخش پذیر است. گزینه 2 - 17

 

از طرفی طبق صورت سؤال می دانیم  نیز بر  بخش پذیر است. می دانیم اختلاف دو عددي که بر  بخش پذیر هستند نیز بر  بخش پذیر است پس

 بر  بخش پذیر است یعنی  بر  بخش پذیر است.

  

حال سعی می کنیم عامل  را حذف کنیم:

  

  

  از بین گزینه ها تنها اگر  باشد، بخش پذیري برقرار است.
گزینه 2 - 18

  

.  پس: 

دو عددي که نسبت به هم اول نیستند یعنی ب.م.م آن ها بزرگ تر از یک است. پس  حال می خواهیم  را پیدا کنیم:

    

 سپس  دنبال کوچک ترین عدد سه رقمی هستیم پس  را ضربدر دو می کنیم که عددي سه رقمی بسازیم:

  

ابتدا  را با استفاده از بسط حول ستون دوم محاسبه می کنیم: گزینه 2 - 19

 

، داریم:    سپس با کمک رابطۀ 

 

گزینه 3 - 20

  

   

، عدد  بزرگ ترین مقدار اول می باشد.  در بین مقسوم علیه هاي طبیعی 

جرم  از جرم  کمتر است. گزینه 3 - 21

  

 بنابراین در یک زمان یکسان:

  

با توجه به نمودار، شیب خط مماس بر نمودار  در لحظۀ  برابر صفر است، پس  است. گزینه 3 - 22

 

لحظه اي که متحرك از مبدأ عبور می کند.   

سرعت متحرك در لحظۀ صفر را  فرض می کنیم و سرعت متحرك در لحظه هاي  و  را به دست می آوریم. با توجه به نمودار شتاب - زمان متحرك داریم:  گزینه 3 - 23

aba2b2

7 ∣ 3n + 2 49 ∣ 9 + 12n + 4− →−−−
2 بھ توان

n2

9 − 9n + mn2494949

(9 + 12n + 4) − (9 − 9n + m)n2 n24921n + 4 − m49

49|21n + 4 − m

n

7|3n + 2 − →−−−−−−−−−−−−−−−−−
می کنیم.7  مقسوم و مقسوم علیھ را ضرب در

49|21n + 14

49|21n + 4 − m

49|21n + 14
− →−−−−−−−−−−−−−

بخش پذیر است.49 اختلاف نیز بر
49|10 + m

m = −10

d|9a + 4 d|36a + 16−→
×4

d|4a − 5 d|36a − 45−→
×9

⎫

⎭
⎬
⎪

⎪
− →−−−−−−−−−−−−

d.بخشپذیر است  اختلاف نیز بر
d|16 + 45 ⇒ d|61

d ∈ {1, 61}

d = 61a

d|9a + 4
d|4a − 5

− →−−−−−−−−−−−−
d.بخشپذیر است  اختلاف نیز بر

d|5a + 9 d|4a − − و5 →−−−−−−−−−−−−
d.بخشپذیر است  اختلاف نیز بر

d|a + 14

61|a + 1461

2 × 61 = 122 = a + 14 → a = 122 − 14 = 108 → است.8 رقم یکانش
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⎢
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∣
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⎫
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⎧
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⎨
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→ d|70 → d|2 × 5 × 7

d7

(2)(1)
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Δ = Δ = Δtt2 t1

Δ = Δx2
1
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a2 t2

Δ = Δx1
1
2
a1 t2

→ Δ > Δx2 x1 → ( O A بھ ھم می رسند.( و بین

x − tt = 0= 0v0

x = a + t + ⇒ 10 = a + 0 − 8 ⇒ a = 1
1
2

t2 v0 x0
1
2

(6)
2

x = a + t + ⇒ 0 = × − 8 ⇒ = 16 ⇒ t = 4
1
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t2 v0 x0
1
2

t2 t2

v = at + ⇒ v = 1 × 4 + 0 = 4v0
m

s

v0t = 4st = 10s
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، سرعت در نقطه  را می یابیم در ابتدا با توجه به معلوم بودن زمان جابه جایی، شتاب و مقدار جابه جایی  گزینه 2 - 24

 

     

حال با استفاده از معادلۀ سرعت - جابه جایی (مستقل از زمان) بین دو نقطۀ  و  داریم:

جهت مثبت را براي هر متحرك به طور جداگانه همان جهت حرکت خودش فرض می کنیم.  گزینه 1 - 25

 

گزینه 4 - 26
با نوشتن معادلۀ جابه جایی براي ثانیۀ اول و دو ثانیۀ اول، می توان نسبت آنها را پیدا کرد.

 

گزینه 4 - 27

=0t =t T =t T2

Δ x1 Δ x2

 با استفاده از رابطۀ سرعت متوسط متحرك داریم:

v = at + ⇒ {v0
= 4 × 4 + = 16 +v4 v0 v0
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2
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2
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جابھ جایی دو ثانیۀ اول

جابھ جایی ثانیۀ دوم
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T
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 متحرك 

 : متحرك 

روش دوم: 

: بین لحظه هاي  و 

 : بین لحظه هاي  و 

ها رو به پایین داریم: مبدأ را محل رها کردن گلوله ها فرض کردیم. زمان حرکت اولی  و دومی  می باشد؛ در این صورت با انتخاب جهت مثبت محور  گزینه 3 - 28

   

. با استفاده از رابطۀ جابه جایی در   ثانیۀ  ام در حرکت با شتاب ثابت در  مسیري مستقیم، داریم: ثانیۀ سوم یعنی بازة زمانی بین لحظه هاي  تا   گزینه 2 - 29

  

 بنابراین کار نیروي وزن برابر است با:

از لحظۀ رها شدن تا برخورد به زمین حرکت سقوط آزاد انجام شده و از لحظۀ برخورد به سطح آب، صوت با سرعت ثابت باز می گردد، اگر عمق چاه را  فرض کنیم. گزینه 3 - 30

با توجه به ضرایب استوکیومتري، غلظت یون   با یون  برابر است پس: گزینه 3 - 31

گزینه 4 - 32
با توجه به اینکه مقدار عددي ثابت یونش و غلظت اسید نزدیک به هم است نمی توان از تقریب استفاده کرد.
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(1) , (2) ⇒ = =
aA

aB

20
25

4
5

t = T t = 0 Δ = + T (1)xA
1
2
aAT

2 v0A

Δ = + T (2)xB
1
2
aBT

2 v0B

t = 4T t = 3T Δ = + 3 + T (3)
Δ = + TxA

1
2
aAT

2 vA

= (3T) +vA aA v0

⎫
⎭⎬ xA

1
2
aAT

2 aAT
2 v0A

Δ = + 3 + T (4)
Δ = + TxB

1
2
aBT

2 vB

= (3T) +vB aB v0

⎫
⎭⎬ xB

1
2
aBT

2 aBT
2 v0

B

}⇒ = =
(3) − (1) = 3 = 20aAT

2

(4) − (2) = 3 = 25aBT
2

aA

aB

20
25

4
5

t(t − 2٫5)y

− = 68٫75y1 y2 ⇒ g − ( g(t − 2٫5 ) = 68٫75
1
2

t2 1
2

)2 ⇒ 25t − 31٫25 = 68٫75 ⇒ 25t = 100 ⇒ t = 4s

= 2st1= 3st2tn

Δ = (n − 0٫5)g + t Δ = (2 × 3 − 1) × 10 × 1 + 0 ⇒ Δ = 25myn t
2

v0 − →−−−−−−−−−−−−−

=0,a=g=10m/v0 s2

t=1s,n=3
y3

1
2

y3

= mgh ⇒ = 1 × 10 × 25 ⇒ = 250JWmg Wmg Wmg

h

⇒ 5 = 300 ⇒ {
h = g = 5

1
2

t
2
1 t

2
1

h = v = 300t2 t2

t
2
1 t2

= 60t
2
1 t2

+ = 3٫15t1 t2

⇒ + = 3٫15 ⇒ ( − 3)( + 63) = 0t1

t
2
1

60
t1 t1

⇒ { ⇒ h = 300 × = 45(m)
= 3(s)t2

= 0٫15(s)t1

15
100

H+NO−
2

K = ⇒ K =
[ ][N ]H+ O−

2

[HN ]O2

4 × × 4× 10−3 10−3

2 × 10−1

⇒ K = 8 × mol ⋅10−5
L−1
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گزینه 4 یکی از اسید هاي قوي است که ثابت یونش اسیدي بسیار بزرگ دارد. - 33

اسید هاي قوي: 

ترتیب قدرت اسیدي اسید هاي ضعیف در شرایط یکسان دما و غلظت:

بررسی سایر گزینه ها: گزینه 2 - 34

»: نادرست است. براي کاهش میزان اسیدي بودن خاك به آن آهک می افزایند. گزینۀ «

»: نادرست است. آشنایی با ویژگی ها و واکنش هاي میان اسیدها و بازها مدت ها پیش از شناخت ساختار آن ها انجام شد. گزینۀ «

»: نادرست است. اغلب میوه ها داراي اسیدند و در آن ها  است. گزینۀ «

گزینه 4 - 35

شمار مولکول هاي یونیده شده با شمار هرکدام از یون هاي  و یا  برابر است.

  بنابراین، از  مولکول  حل شده،  مولکول یونیده شده است.

 

با توجه به رابطۀ درجۀ یونش داریم: گزینه 3 - 36

ترتیب قدرت اسیدي: گزینه 2 - 37

 ثابت اسیدي  برابر  می باشد که عدد بین ثابت یونش  و  قرار دارد.

، اسید قوي تر در سمت راست معادله قرار دارد، اما در گزینۀ  اسید قوي تر در سمت چپ معادله قرار گرفته است؛ بنابراین جهت پیشرفت واکنش گزینۀ  با در گزینه هاي  تا  گزینه 4 - 38
سایر گزینه ها متفاوت است.

 

اتانول در آب تنها به صورت مولکولی حل می شود و یون هیدروکسید آزاد نمی کند؛ درنتیجه باز آرنیوس نیست. گزینه 2 - 39

گزینه 2 و  در آب یون هیدروکسید ایجاد می کنند و خاصیت بازي دارند. - 40

 و  خاصیت اسیدي دارند.

 و  خنثی هستند.

= ⇒ 5 × =Ka

⋅ [HAα2 ] اولیھ

1 − α
10−4 × 6 ×α2 10−3

1 − α

⇒ = ⇒ 12 = 1 − α ⇒ 12 + α − 1 = 0
1

12
α2

1 − α
α2 α2

⇒ (4α − 1)(3α + 1) = 0 ⇒ α = ✓ , α = − ×
1
4

1
3

HCl

HN , S ,HCl,HBr,HIO3 H2 O4

HCN < C < C COOH < HCOOH < HF < HNH2 O3 H3 O2

1

3

4[O ] < [ ]H− H3O
+

H+A−

= + = 8 + 2 = شمار کل مولکول ھای حل شده10 شمار مولکول ھای یونیده نشده شمار مولکول ھای یونیده شده

10HA2

α = = = 0٫2
شمار مولکول ھای یونیده شده

شمار کل مولکول ھای حل شده

2
10

α = ⇒ 0٫3 = ⇒ [ ] = 0٫03mol ⋅
[ ]H+

[HA] اولیھ

[ ]H+

0٫1
H+ L−1

HN > HCOOH > C COOH > C > HCNO2 H3 H2 O3

CH2 O34٫5 × 10−7
C COOHH3HCN

1344

: HCl > HF , S > HCN , HN > HN , HBr > C COOHقدرت اسیدی H2 O4 O3 O2 H3

N , OH3 K2NaOH

 HNO2CO2

 NaClOHC2H5
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